## Символы великой эпохи: быть или забыть?

Во многих российских городах и сёлах люди активно выступают за сохранение памятников советской истории и культуры. Новый памятник Владимиру Ильичу Ленину был открыт 6 ноября в городе Слюдянке Иркутской области. Скульптуру установили на центральной площади, недалеко от здания администрации города.

Когда-то в Слюдянке было три памятника вождю пролетариата. Их убрали в «смутное время», в 90-ые годы. И вот, накануне 99-й годовщины Великого Октября, в городе появился новый памятник. Идею его сооружения поддержал первый секретарь Иркутского областного комитета КПРФ, губернатор области Сергей Левченко.

Чтобы увидеть, что получилось и отдать дань уважения человеку, который внёс огромный вклад в российскую историю, на центральной площади Слюдянки собрались горожане всех возрастов и гости из областного центра и окрестностей. О значимости события говорили многие: и коммунисты, и беспартийные, и просто жители города.

Вот, что сказала, например, руководитель дома культуры города Светлана Савичева: «Люди помнят и уважают основателя СССР. С именем Ленина наши деды и отцы шли в бой, защищали Родину, возводили города и гидроэлектростанции, строили заводы и фабрики, покоряли космос, осваивали мирный атом. Памятник Ильичу — не только дань уважения вождю нового государства, но и символ непрерываемой связи поколений».

Несмотря на все повороты истории, интерес к личности Ленина, к принципам построения социалистического государства не угасает. Скорее наоборот. «Служение стране, могучий интеллект, нечеловеческая работоспособность, железная воля, личная скромность и бескорыстие» — вот качества Ленина, о которых вспоминают.

«Он был народным вождём, политиком трудящегося народа России, политиком нового типа, принципом которого явилась правда. Именно за правду и за социально справедливый строй в постсоветское время устанавливают памятники Ленину и в Якутии, и в Карачаево-Черкесии, и на Сахалине, и в Новосибирской области» - можно было услышать на митинге.

Интересно, что «партийность» мэров разных городов в этом случае не мешает. Даже «некоммунист» может с уважением относиться к истории и понимать роль личности Ленина в развитии российского государства. Люди помнят, каких успехов в экономике, науке, развитии промышленности и сельского хозяйства добилось первое в мире социалистическое государство. Электрификация страны, НЭП, победа в войне, бесплатные образование, здравоохранение, жилье, освоение космоса и другие преобразования тоже были связаны именно с социализмом и образом Ленина...

«Народ порой проводит параллели с нынешними реалиями и не понимает: почему всем правят олигархи? Почему большинство людей не живёт, а выживает? Почему в стране кризис? В свое время голодная, разваливающаяся, нищая Россия пошла за Ильичом и смогла совершить колоссальный рывок вперёд, — аргументируют сторонники КПРФ. — Сегодня стране снова нужен прорыв — из «нефтяной коровы» в сильную производственную державу!»

## D'après Oleg Ousov «Argumenty nedeli Irkoutsk», n° 44, 10 novembre 2016

- 1. Оъясните в чём заключается смысл фразы: «Ленин внёс огромный вклад в российскую историю».
- 2. Почему 90-ые годы это «смутное время». Какой другой период истории России так называют?
- 3. Как вы понимаете фразу: «Сегодня стране снова нужен прорыв из «нефтяной коровы» в сильную производственную державу!»